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Comune di Menfi
Libero Consorzio Comunale di Agrigento
Avviso di selezione pubblica per titoli ed esami per la formazione di una graduatoria da utilizzare per l'assunzione di N.4 AGENTI DI POLIZIA LOCALE ATEMPO DETERMINATO (mesi 5 per 30 ore settimanali) per esigenze stagionali– Cat. C1.
Le assunzioni sono subordinate alla normativa di spesa di personale alla data di assunzione stessa. 

Le assunzioni, pertanto, non verranno effettuate o verranno posticipate qualora la normativa, in generale, non le consenta o nello specifico l’Ente non rispetti i parametri richiesti.
IL CAPO SETTORE

Gestione Risorse Umane
Visto il vigente Statuto Comunale;
Visto il vigente Regolamento Comunale degli Uffici e Servizi Comunali e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il Decreto Legislativo 30/03/2001, n.165 e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il Piano di Programmazione Triennale del Fabbisogno di Personale 2016/2018 e il relativo Piano annuale 2016, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n.37 del 16.03.2016;

In esecuzione della propria determinazione n. 41 del 21/04/2016;
RENDE NOTO
Art. 1

Generalità della selezione
E' indetta pubblica selezione per titoli ed esami per la formazione di una graduatoria di idonei dalla quale attingere per l'assunzione di n.4 Istruttori di Vigilanza Cat. “C”, posizione economica “C1” a tempo determinato per 5 mesi e per 30 ore settimanali, da assegnare al Corpo della Polizia Locale, per esigenze stagionali 
Al suddetto posto é attribuito il trattamento economico annuo lordo previsto per la posizione economica iniziale della Categoria C, posizione economica C1 dal vigente C.C.N.L. Comparto Regioni - Enti locali.

Tale trattamento economico sarà formato:

a) trattamento fondamentale:


- stipendio tabellare


- indennità di comparto

b) trattamento accessorio:


- compensi per lavoro straordinario, turnazione e reperibilità


- premi per la qualità delle prestazioni


- indennità speciali (se ed in quanto previste)


- inoltre, ove spettante, é corrisposto l'assegno per il nucleo famigliare.

Tutti gli emolumenti sopra indicati saranno soggetti alle trattenute erariali, assistenziali e previdenziali nella misura e con le modalità in vigore.
Le modalità del concorso ed i criteri di valutazione delle prove, sono quelle fissate dal vigente regolamento degli uffici e dei servizi comunali; per quanto non espressamente indicato nel presente bando si fa riferimento al predetto regolamento degli uffici e dei servizi e alle disposizioni dettate in materia dai CCNL e altre leggi vigenti in materia di selezioni pubbliche.
A norma dell'art. 91, comma 4, del D.Lgs 18 agosto 2000, n.267, la graduatoria concorsuale rimane efficace per un termine di tre anni dalla data di pubblicazione per le assunzioni a tempo determinato nella stessa categoria e profilo professionale.

Il Comune di Menfi garantisce parità e pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso al lavoro ed il trattamento del lavoro ai sensi della legge 10 aprile 1991, n.125 ed in conformità all'art. 57 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n.165.

Il presente bando è pubblicato sulla G.U.R.S. - Serie Concorsi, sul sito internet del Comune di Menfi nella sezione “Amministrazione Trasparente” nella sottosezione “Bandi di Concorso” e all'Albo pretorio on-line.

La presentazione dell’istanza di partecipazione al concorso comporta implicitamente l’accettazione, senza riserva alcuna, di tutte le disposizioni ivi contenute.

Art. 2

Requisiti per l'ammissione alla selezione
Per l'ammissione alla selezione è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:
a) Cittadinanza italiana, oppure la cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione Europea, (i cittadini degli Stati appartenenti all'Unione Europea devono godere dei diritti civili e politici negli Stati di appartenenza o provenienza e possedere una buona conoscenza della lingua Italiana - art.38 del D.Lgs. n.165/01 e del D.P.C.M. 7 febbraio 1994 n. 174);
b) Godimento dei diritti civili e politici;
c) Per i candidati di sesso maschile (nati entro il 31 dicembre 1985) essere in regola con le leggi concernenti gli obblighi di leva;
d) Per i candidati di sesso maschile non essere stato riconosciuto (Obiettore di coscienza) in applicazione della Legge 230/98 art.15 c.7, salvo che il candidato decorsi almeno 5 anni dalla data in cui è stato collocato in congedo non abbia presentato apposita dichiarazione irrevocabile di rinuncia allo status di Obiettore di coscienza presso l'ufficio nazionale per il servizio civile, ai sensi dell'art.15 c.7 ter della Legge 8 luglio 1998 n.230, come introdotto dall'art.1 c.2 della Legge 2 agosto 2007 n.130;
e) Età non inferiore agli anni 18 e non superiore agli anni 45 alla data di scadenza del bando,il limite massimo di età si intende superato il giorno successivo a quello di compimento del 45° anno;
f) Titolo di studio: Diploma di scuola media superiore (Corso di studi con il superamento dell’esame di maturità). Per i titoli conseguiti all’estero è richiesto il possesso, entro i termini di scadenza del presente bando, del provvedimento di riconoscimento da parte delle autorità italiane competenti;
g) Possesso della patente di guida  di categoria “B” in corso di validità;
h) Possesso dei requisiti per il conferimento della qualifica di Agente di Pubblica Sicurezza ai sensi dell’art. 5 comma 2 della legge 65/86 (legge quadro sulla Polizia Municipale) e precisamente:
             - di non aver subito condanne a pene detentive per delitto non colposo o non essere stato sottoposto  

  a misure di prevenzione;
- non essere stato espulso dalle Forze Armate o dai Corpi militarmente organizzati;
i)  Non essere stato destituito o dispensato dall'impiego presso una Pubblica Amministrazione, ovvero dichiarato decaduto da altro impiego presso una pubblica amministrazione ai sensi dell'art. 127, lettera d), del T.U. approvato con D.P.R. 10 gennaio 1957, n.3, per aver conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi o viziati di invalidità non sanabile;
 l) 
Assenza di condanne penali, di procedimenti penali in corso, interdizione o altre misure che

       escludono dalla nomina agli impieghi presso gli enti locali secondo le leggi vigenti;
m)  Idoneità fisica all'impiego e alle mansioni connesse al posto in concorso (sana e robusta costituzione e assenza di condizioni patologiche che costituiscano causa di esclusione). L'Amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica di controllo i vincitori di concorso, in base alla normativa vigente;

Tutti i requisiti prescritti per l'ammissione al concorso di cui al presente articolo, debbono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito nel presente bando per la presentazione delle domande di ammissione e alla data di assunzione.

Il possesso di tutti i requisiti verrà accertato al termine delle procedure di selezione e prima dell’effettiva immissione in servizio.

In casi di particolare urgenza e necessità, qualora non sia possibile accertare il possesso dei requisiti per l’accesso prima dell’assunzione in servizio, si procederà alla sottoscrizione del contratto individuale di lavoro condizionato all’effettivo possesso dei requisiti (con esclusione del titolo di studio).

L'accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti prescritti per l'ammissione al concorso, comporta in qualunque tempo, la decadenza dalla nomina e motivo di risoluzione del contratto.

In ogni caso, l’Amministrazione potrà escludere dalla selezione i candidati che non siano in possesso del requisito dell’età o di altri requisiti obbligatori immediatamente rilevabili nella domanda, o negli allegati, dandone apposita comunicazione.
Art. 3
Tassa di concorso
La partecipazione al concorso comporta il versamento di una tassa di Euro 25,82 da effettuarsi con una delle seguenti modalità:
· c/c postale n.12314928 intestato al Comune di Menfi - Servizio Tesoreria Comunale;
· bonifico bancario intestato a Comune di Menfi- Servizio Tesoreria- Codice IBAN: IT 60 L 076 0116 600000012314928;
La tassa suddetta non è rimborsabile.

Art. 4
Data di scadenza e modalità di presentazione della domanda
La domanda di ammissione alla selezione, redatta in carta semplice secondo lo schema allegato al presente avviso (All.”A”), deve essere sottoscritta dal candidato senza necessità di alcuna autentica e deve pervenire al Comune entro il termine perentorio di 30 giorni dalla data di pubblicazione del Bando nella G.U.R.S. e sul  sito internet del Comune di Menfi nella sezione “Amministrazione Trasparente” nella sottosezione “Bandi di Concorso” e all'Albo pretorio on-line e precisamente entro le ore 12:00 del  30/05/2016.

La domanda di ammissione alla procedura, indirizzata al Comune di Menfi – Settore Risorse Umane, Piazza V. Emanuele, 1 – 92013 Menfi (AG), deve pervenire utilizzando, a pena di esclusione, una delle seguenti modalità:
· a mezzo Raccomandata con avviso di ricevimento. La data di spedizione della domanda è stabilita e comprovata dal timbro a data dell'ufficio Postale accettante; sull'esterno della busta dovrà essere indicata la dicitura: “Domanda di partecipazione alla selezione pubblica per l’assunzione di n.4 Agenti di Polizia locale a tempo determinato per esigenze stagionali– Cat. C1”;
· a mezzo Posta Elettronica Certificata all’indirizzo protocollo@pec.comune.menfi.ag.it;


(esclusivamente per coloro che sono titolari di casella di posta elettronica certificata personale); la domanda e gli allegati dovranno essere in formato PDF; il messaggio deve avere come oggetto: “Domanda di partecipazione alla selezione pubblica per l’assunzione di n.4 Agenti di polizia locale a tempo determinato per esigenze stagionali– Cat. C1”;
· recapitata direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune di Menfi – Piazza V. Emanuele – Torre Federiciana, corredata da fotocopia del documento valido di identità.

La data di presentazione diretta è comprovato dal timbro datario apposto sulla stessa busta chiusa dall'ufficio protocollo.

Orari di apertura dell’ufficio protocollo: dal lunedì al venerdì 9-13; giovedì pomeriggio ore 15,30 -18,30.
Nel caso in cui il termine ultimo cada di giorno festivo o di chiusura per qualsiasi ragione degli uffici riceventi, il termine stesso deve intendersi prorogato alla successiva prima giornata lavorativa.

L’Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione delle comunicazioni dipendente da inesatta indicazione del recapito da parte del candidato oppure dalla mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabile a fatti di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

La domanda deve indicare:

1. La selezione alla quale si intende partecipare;

2. Cognome e Nome, data e luogo di nascita, Codice Fiscale e residenza.Il Candidato dovrà inoltre dichiarare sotto la propria responsabilità consapevole delle responsabilità  penali per le ipotesi di dichiarazioni mendaci previste dall'art.76 del D.P.R. 28.12.2000 n.445, quanto segue:

3. Il possesso della cittadinanza italiana oppure la cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione Europea, (i cittadini degli Stati appartenenti all'Unione Europea devono godere dei diritti civili e politici negli Stati di appartenenza o provenienza e possedere una buona conoscenza della lingua Italiana - art.38 del D.Lgs. n.165/01 e del D.P.C.M. 7 febbraio 1994 n. 174);

4. Il godimento dei diritti civili e politici;

5. Di essere in regola con le leggi concernenti gli obblighi di leva, per i candidati di sesso maschile (nati entro il 31 dicembre 1985);

6. Di non essere stato riconosciuto (Obiettore di coscienza) in applicazione della Legge 230/98 art.15 c.7, salvo che il candidato decorsi almeno 5 anni dalla data in cui è stato collocato in congedo non abbia presentato apposita dichiarazione irrevocabile di rinuncia allo status di Obiettore di coscienza presso l'ufficio nazionale per il servizio civile, ai sensi dell'art.15 c.7 ter della Legge 8 luglio 1998 n.230, come introdotto dall'art.1 c.2 della Legge 2 agosto 2007 n.130, per i candidati di sesso maschile;

7. Il possesso del Titolo di studio previsto come requisito di ammissione con l'indicazione dell'istituto che lo ha rilasciato, dell'anno scolastico nel quale è stato conseguito nonché della votazione finale. Per i titoli conseguiti all’estero è richiesto il possesso, entro i termini di scadenza del presente bando, del provvedimento di riconoscimento da parte delle autorità italiane competenti;

8. Il possesso della patente di guida di categoria “B” in corso di validità;

9. Il possesso dei requisiti per il conferimento della qualifica di Agente di Pubblica Sicurezza ai sensi dell’art. 5 comma 2 della legge 65/86 (legge quadro sulla Polizia Municipale) e precisamente:
          - di non aver subito condanne a pene detentive per delitto non colposo o non essere stato sottoposto  

             a misure di prevenzione;
          - non essere stato espulso dalle Forze Armate o dai Corpi militarmente organizzati;

10. Di non essere stato destituito o dispensato dall'impiego presso una Pubblica Amministrazione, ovvero dichiarato decaduto da altro impiego presso una pubblica amministrazione ai sensi dell'art. 127, lettera d), del T.U. approvato con D.P.R. 10 gennaio 1957, n.3, per aver conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi o viziati di invalidità non sanabile;

11. L'assenza di condanne penali, di procedimenti penali in corso, interdizione o altre misure che escludono dalla nomina agli impieghi presso gli enti locali secondo le leggi vigenti;
12. L'idoneità fisica all'impiego e alle mansioni connesse al posto in concorso (sana e robusta costituzione e assenza di condizioni patologiche che costituiscano causa di esclusione). L'Amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica di controllo i vincitori di concorso, in base alla normativa vigente.

13. Il domicilio o recapito al quale l'Amministrazione dovrà indirizzare le eventuali comunicazioni relative alla selezione;

14. Di accettare avendone preso conoscenza le norme e le condizioni della presente selezione.

Alla stessa i concorrenti devono allegare obbligatoriamente:
-  ricevuta comprovante l'avvenuto versamento della tassa di concorso;

-  copia fotostatica di un documento di identità personale in corso di validità;
   (quest'ultimo si intende requisito obbligatorio ai fini dell'ammissione alla selezione, pena l'esclusione immediata)

inoltre, debbono allegare tutti i documenti ritenuti necessari per la loro valutazione ai fini della formazione della graduatoria.
Art. 5
Ammissione alla selezione e comunicazione diario prove
Tutti i candidati, sulla base della domanda di ammissione e delle dichiarazioni debitamente sottoscritte (pervenute nei termini previsti dall’art.4), sono implicitamente ammessi con riserva alla selezione, ad eccezione di coloro che avranno notizia dell’esclusione disposta dall’Amministrazione qualora non siano in possesso del requisito dell’età o non abbiano allegato fotocopia di un documento di identità valido o non abbiano sottoscritto la domanda o non siano comunque in possesso di altri requisiti obbligatori immediatamente rilevabili nella domanda o negli allegati.
La data, il luogo e l’ora delle prove saranno pubblicati attraverso apposito AVVISO all'Albo pretorio on-line e tramite il sito internet del Comune di Menfi nella sezione Bandi di Concorso di Amministrazione Trasparente, almeno 15 giorni prima dell’espletamento di ogni singola prova.
Le comunicazioni rese attraverso gli strumenti anzidetti hanno valore di notifica a tutti gli effetti e costituiscono invito alle stesse.
I candidati ammessi a sostenere le prove d’esame dovranno presentarsi nel giorno, luogo ed ora indicati muniti di valido documento di riconoscimento, pena l’esclusione dal concorso.

La mancata presentazione dei candidati alle prove d’esame verrà considerata quale rinuncia al concorso.
Art. 6
Commissione esaminatrice
La selezione sarà espletata da apposita Commissione Giudicatrice, nominata ai sensi del vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi Comunali.

La stessa provvederà alla formazione della graduatoria, in ordine al merito, dei concorrenti sulla base della votazione complessiva delle prove d'esame.

La preferenza opera esclusivamente in situazioni di parità di punteggio nella graduatoria dei concorrenti.
Art. 7
Valutazione delle prove
Il punteggio massimo disponibile per ciascuna prova é di n.30 (trenta) punti; la votazione finale é determinata sommando il voto conseguito nella valutazione dei titoli al punteggio risultante dalla somma della media dei voti conseguiti nelle due prove scritte e dalla votazione conseguita nella prova orale.

Conseguono l'ammissione alla prova orale i concorrenti che hanno riportato in ciascuna prova scritta una votazione di almeno 21/30 del punteggio massimo disponibile.

La prova orale si intende superata con una votazione di almeno 21/30 del punteggio massimo disponibile.

Art. 8
Prove d'esame
Le prove d'esame consistono in una prova scritta, in una prova teorico-pratica e in una prova orale, sul programma di seguito riportato:
PRIMA PROVA SCRITTA consistente nella redazione di un elaborato a contenuto teorico (tema o questionario a risposta multipla o domande a risposta sintetica) sulle materie previste dalla prova orale.
SECONDA PROVA TEORICO-PRATICA consistente nella redazione di un elaborato a contenuto teorico pratico, sulle funzioni e mansioni specifiche e/o prevalenti richieste per la posizione di lavoro del posto messo a concorso, (redazione schema di atto o documento amministrativo su specifico argomento, anche con l'utilizzo di apparecchiature informatiche) e che preveda la conoscenza delle materie previste per la prova orale.
TERZA PROVA ORALE consiste in un colloquio, comprendente l’eventuale discussione del contenuto degli elaborati delle prime due prove, sulle seguenti materie:

- Nozioni sull'ordinamento costituzionale italiano;

- Ordinamento degli enti locali, con particolare riguardo ai Comuni ed alla loro attività amministrativa;

- Elementi di diritto amministrativo;

- Depenalizzazione Legge 689/81;

- Rapporto di pubblico impiego con particolare riguardo ai processi di riforma, nonché alle responsabilità,

   doveri, diritti e sanzioni disciplinari del pubblico dipendente;

- Elementi sui procedimenti sanzionatori amministrativi e penali;

- Compiti di polizia municipale in relazione ai regolamenti comunali;

- Codice della Strada;

- Nozioni in merito al T.U.L.P.S.;

- Elementi di diritto penale e di procedura penale;

- Legge 7 marzo 1986, n. 65 “Legge quadro sull’ordinamento della Polizia Municipale”;

- Nozioni di legislazione commerciale e annonaria;

- Elementi di legislazione urbanistico-edilizie;
- Conoscenza dell’uso delle apparecchiature ed applicazioni informatiche più diffuse.
Art. 9
Valutazione dei Titoli
La Commissione esaminatrice per la valutazione dei titoli ha a sua disposizione n. 20 (venti) punti così ripartiti (tabella 2 allegata al Regolamento degli Uffici e dei Servizi):
· categoria titoli di servizio 

punti 10
· categoria titoli di studio

punti   6
· categoria titoli vari


punti   3
· categoria curriculum professionale
punti   1

Per titoli di servizio, il cui punteggio massimo è di n.10 (dieci) punti, si considera il servizio prestato fino al giorno in cui è iniziata la pubblicazione del bando di concorso.

In questa categoria sono valutabili solo gli effettivi servizi di ruolo e non di ruolo, a tempo determinato o a tempo indeterminato, a tempo pieno o a tempo parziale, prestati presso pubbliche amministrazioni, risultanti da documenti rilasciati dalle competenti autorità ed espressamente prodotti dai concorrenti ai fini della valutazione di merito. 

Tale punteggio viene attribuito con i criteri e modalità di cui alla tabella 2 allegata al vigente regolamento degli uffici e dei Servizi:
Per i titoli di studio il cui punteggio massimo è di n.6 (sei) sono valutabili i titoli di studio previsti dall’ordinamento scolastico ed espressamente prodotti dai concorrenti sia per l’ammissione al concorso sia per la valutazione di merito. 

Il suddetto punteggio viene suddiviso e attribuito con i criteri e le modalità di cui alla tabella 2 allegata al vigente regolamento degli uffici e dei Servizi.
Per i titoli vari il cui punteggio massimo è di n.3 (tre) punti sono presi in considerazione, ed eventualmente valutati, gli altri titoli non considerati nelle categorie precedenti, tenendo conto del valore e dell’importanza dei singoli titoli in relazione alla figura professionale messa a concorso ed espressamente prodotti dai concorrenti ai fini della valutazione di merito. 

Il punteggio viene suddiviso e attribuito con i criteri e le modalità di cui alla tabella 2 allegata al vigente regolamento degli uffici e dei Servizi.
Per il curriculum professionale il cui punteggio massimo è di n.1 (uno) punti sono valutate tutte le attività professionali di studio e di servizio, formalmente documentate non riferibili ai titoli già valutati o valutati parzialmente nelle precedenti categorie, dalle quali si evidenzia ulteriormente il livello di qualificazione professionale acquisito nell’arco della carriera rispetto alla posizione funzionale da conferire.

In tale categoria rientrano i servizi resi alle dipendenze dei privati, le attività di partecipazione a congressi, convegni, seminari, come docente o relatore, i tirocini, gli incarichi di insegnamento o consulenza espletati per conto degli enti pubblici e privati. 

La Commissione esaminatrice valuta collegialmente il curriculum professionale presentato e regolarmente documentato dal concorrente, attribuendo un punteggio entro il massimo attribuibile. 

In caso di insignificanza del curriculum professionale, la Commissione esaminatrice ne prende atto e non attribuisce alcun punteggio. 

Art. 10
Formulazione Graduatoria e procedura di assunzione
La Commissione Giudicatrice formulerà la graduatoria di merito in base al punteggio conseguito nella prova d’esame, tenuto conto delle preferenze indicate al successivo all’art.11 del bando di concorso.

La graduatoria ha validità tre anni dalla data della pubblicazione e viene pubblicata all’Albo Pretorio e sul sito web istituzionale del Comune di Menfi sezione “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Bandi di Concorso”, insieme a tutte le comunicazioni di carattere generale relative alla procedura di concorso.

Con la sottoscrizione della domanda il/la candidato/a autorizza l'Amministrazione alla pubblicazione del proprio nominativo sul sito istituzionale per le comunicazioni relative alla presente selezione.

Le pubblicazioni sui siti web hanno valore di notifica a tutti gli effetti delle comunicazioni ai/alle candidati/te, ai/alle quali non saranno inviati ulteriori avvisi relativamente a:
- ammissione;

- convocazione alla prova;

- esito della prova.
Dalla data di pubblicazione delle sopra indicate comunicazioni decorreranno eventuali termini assegnati per regolarizzazioni, presentazione documentazione o ricorsi.

Le sole comunicazioni contenenti le esclusioni per mancanza dei requisiti obbligatori richiesti, saranno oggetto di informazione personale inviata all’indirizzo di posta elettronica indicato nella domanda.

La graduatoria verrà utilizzata per assunzioni a tempo determinato e parziale per esigenze stagionali ai fini del necessario potenziamento del Servizio di Polizia Locale per far fronte agli accresciuti compiti durante la stagione estiva e per altre esigenze temporanee ed eccezionali. 

Le assunzioni in servizio avverranno a seguito di stipula del contratto individuale a scadenza e saranno effettuate secondo l'ordine deliberato scorrendo ogni qualvolta la graduatoria iniziando dal primo classificato in ordine decrescente.

Viene assunto chi è al momento disponibile e non già in servizio a seguito di precedente reclutamento.

La rinunzia alla chiamata comporta l'esclusione del rinunciante dalla graduatoria.

L’assunzione è subordinata al comprovato possesso di tutti i requisiti prescritti dall’art. 2 del presente bando e alla verifica dell’avvenuto pagamento della tassa di concorso (nel caso questa non fosse stata allegata alla domanda di concorso dovrà comunque essere presentata prima della firma del contratto e dovrà comunque riportare una data anteriore alla scadenza del bando).

L’assunzione in servizio dovrà avvenire entro il termine indicato dall’Amministrazione.

Il rapporto di lavoro a tempo determinato non può essere in nessun caso trasformato in rapporto a tempo indeterminato, né dà diritto a nessuna pretesa relativamente alla preferenza nella chiamata o alla durata del contratto.

È dovuta l'osservanza del codice di comportamento dei dipendenti delle pubbliche amministrazioni, di cui al D.P.R. 62/2013.

Gli assunti copriranno il ruolo di Agenti di Polizia Locale e come tali saranno, nell'esercizio delle loro funzioni, pubblici ufficiali.

Art. 11
Applicazione delle preferenze
A parità di merito e di titoli la preferenza è determinata: - -

a) - dal numero dei figli a carico indipendentemente dal fatto che il candidato sia coniugato o meno;

b) - dall’aver prestato lodevole servizio nelle Amministrazioni Pubbliche;

c) - dalla minore età (legge 16.06.1998, n.191 – art. 2 – comma 9).

Nella formulazione della graduatoria degli idonei si darà, a parità di merito, la preferenza ai candidati coniugati con più figli; in caso di ulteriore parità si darà la preferenza ai più giovani di età.

A tal fine i candidati dovranno dichiarare nella domanda la propria situazione di famiglia.

Si fa presente che alla graduatoria l'Amministrazione attingerà soltanto in caso di necessità e nei limiti e condizioni previsti dalla disciplina vigente in materia.
Art. 12
Controlli da parte dell'Amministrazione
Il Comune di Menfi si riserva la facoltà di procedere ad idonei controlli sulla veridicità di tutte le dichiarazioni sostitutive rese dal candidato ai sensi degli art. 46 e 47 del T.U. delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa n. 445/2000.

Qualora in esito a detti controlli sia accertata la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni il dichiarante decade dagli eventuali benefici conseguenti i provvedimenti adottati sulla base delle dichiarazioni non veritiere, ferme restando le sanzioni penali previste dall’art.76 del citato T.U..

Art. 13
Trattamento dei dati personali
Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 196/03, si informa che i dati personali forniti dai candidati nelle domande di partecipazione alla procedura selettiva saranno raccolti presso questa amministrazione per le finalità di gestione della procedura stessa e saranno trattati mediante una banca dati anche successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto di lavoro per le finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo.

Tali dati potranno essere sottoposti ad accesso da parte di coloro che sono portatori di un interesse, ai sensi dell'art.22 della Legge 241/90.
Il titolare del trattamento è il Comune di Menfi (AG).
Art. 14
Informazioni
Ogni informazione in ordine al presente Bando può essere richiesta all'Ufficio Risorse Umane del Comune di Menfi 0925 70248 durante gli orari d'ufficio: dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 12:00, e il giovedì dalle ore 16:00 alle ore 18:00.

Art. 15
Disposizioni finali
L'Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare i termini di scadenza e di modificare o revocare il bando ove nuove circostanze lo consigliassero.

Per quanto non espressamente previsto nel presente bando, si fa rinvio alle discipline contenute in norme vigenti in materia di accesso agli impieghi negli enti locali di cui al D.Lgs n.165/2001, alle norme regionali, al vigente Regolamento citato nel precedente art.1, a circolari ministeriali ed in subordine a pareri di autorevole provenienza, giurisprudenza e prassi consolidata.

La presentazione della domanda di partecipazione comporta implicitamente da parte del concorrente l'accettazione senza riserva alcuna di tutte le condizioni e prescrizioni in esso contenute.
N.B.: Il Comune si riserva di non procedere all’assunzione o di differire la data della stessa in relazione alla normativa finanziaria in materia di limiti alle assunzioni negli enti locali soggetti al patto di stabilità.
Copia del presente bando e fac-simile di domanda possono essere scaricate dal sito internet del Comune (www.comune.menfi.ag.it).
Ai sensi degli artt.4 e 5 della legge n.241/90, l'unità organizzativa incaricata di svolgere la presente selezione è il Settore Gestione Risorse Umane del Comune di Menfi ed il responsabile è il Capo Settore Gruppuso Giuseppe;
Tutte le comunicazioni riguardanti il presente concorso saranno rese note mediante AVVISO sul sito istituzionale dell'Ente.

Dalla Residenza Comunale 29/04/2016









     Il Capo Settore
                                                                                                   F.to     G.Gruppuso
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