Incarichi individuali di assistenza tecnica F.S.E con rapporto di lavoro autonomo
Modifiche e integrazioni all'allegato 1 al decreto direttoriale n. 99/2013: nuovi elenchi esperti informatici per assistenza tecnica FSE
Con Decreto Direttoriale n. 67 del 24/06/2014 il Direttore integra l'albo di ‘Esperti nell'area programmazione informatica e gestione dei pacchetti  applicativi' di cui all'allegato 1 al decreto direttoriale n. 99 del 12/11/2013 con due nuovi profili: 
1 - Esperto implementazione, sviluppo e gestione software; 
2 - Tecnico esperto in sviluppo e gestione software. 
Inoltre determina in una unità il fabbisogno di personale da individuare prioritariamente tra i candidati che presenteranno domanda per l'iscrizione all'elenco Esperto implementazione, sviluppo e gestione software e in via subordinata all'elenco Tecnico esperto in sviluppo e gestione software.
In prima applicazione, la procedura comparativa di selezione viene effettuata sulle domande pervenute entro il 15 luglio.
Il termine di presentazione delle domande è stato prorogato al 19 agosto 2014 con Decreto Direttoriale n. 77 del 16 luglio 2014.
Si precisa che la Commissione procede all'esame dei curricula ed eventualmente anche alla valutazione diretta attraverso un colloquio con i candidati, inoltre può richiedere documentazione ad  illustrazione di quanto dichiarato dal candidato.
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